



0 625246 680009

62-52-46-68
(48.15)



МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 1

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников "Ломоносов"

по обществознанию

Газуновой Виталии Викторовны

фамилия, имя, отчество (в родительном падеже)

Дата

«16» февраля 2020 года

Подпись участника

Виталий

Успешное ведение бизнеса зависит от правильного установления розничных цен.
Помогите начинающему бизнесмену. Какие варианты установления розничной цены за одну единицу товара возможны в данном случае?

Известно, что на производство 6 компьютеров потрачены материалы на сумму 420 тыс. руб. Заработка плата рабочему персоналу составила 120 тыс. руб. Управленческие и общехозяйственные расходы составили 60 тыс. руб.

1) Для начала посчитаем издержки производства компьютеров:

постоянные издержки: 420 тыс. руб. (материалы)

переменные издержки: 120 тыс. руб. (зарплата рабочих) + 60 тыс. руб. (управленческие и общехозяйственные расходы).

общие издержки: 420 тыс. руб. + 120 тыс. руб. + 60 тыс. руб. = 600 тыс.

2) Было произведено 6 компьютеров, значит цена одной единицы товара должна составлять не менее 600 тыс. руб. : 6 = 100 тыс. руб., чтобы окупить издержки производства и заработать прибыль.

3) Однако компания по производству компьютеров новая, т.е. у неё "ещё" нет постоянных клиентов, т.к. о ней никто "ещё" не знает. В таком случае может быть рационально снизить цену за одну единицу товара на первое время, чтобы привлечь внимание клиентов. Стартовое данное производство будет невыгодным, но с расширением производства прибыль компании будет увеличиваться.

Ответ: 1) не менее 100 тыс. руб.; 2) около 80 - 90 тыс. руб. (на первое время)

Задание 2д

Представьте себя на месте юридического консультанта. Рассмотрите следующую ситуацию.

Гражданин П. купил в магазине электроники комплектующие к своему компьютеру, изложив при этом продавцам свои требования к товару. Придя домой, он обнаружил несоответствие товара поставленным требованиям. Вернувшись в магазин, он потребовал уменьшения цены.

Вопрос: Правильно ли поступил гражданин П. с юридической точки зрения? Как еще мог поступить в этой ситуации гражданин П. с юридической точки зрения?

Нет, с юридической точки зрения гражданин П. поступил неверно. Он приобрел в магазине электроники товар надлежащего качества, но не соответствующий его требованиям. В соответствии с законом "О защите прав потребителей" гражданин П. может лишь обменять товар надлежащего качества на аналогичный ему товар другой марки (с перерасчетом цен).^{в течение 2-х недель с момента приобретения} Если магазин не может предоставить необходимый товар гражданину П., то покупатель может потребовать возврата денег за товар (и возврата товара в магазин). Покупатель может потребовать уменьшение цены^{покупки} в случае приобретения товара ненадлежащего качества (ГК РФ).

Таким образом, гражданин П., с юридической точки зрения, должен был обменять приобретенный товар на товар другой марки или вернуть комплектующие и компьютеру в магазин с возвратом денег (если у магазина нет товара, соответствующего требованиям гражданина П.).

Задание 3б

Прочитайте внимательно текст. В тексте допущены ошибки. Перепишите текст, исправив допущенные ошибки.

Официальное название Англии – Великобритания. Это федеративное государство, включающее в себя Шотландию, Северную Ирландию, и другие, в том числе заморские территории. Парламент Великобритании состоит из Палаты лордов. К двум ведущим партиям Великобритании относятся лейбористская и демократическая партии. Брексит – специальный термин для обозначения процесса интеграции Великобритании с Европейским союзом.

Официальное название Англии – Великобритания. Это федеративное государство, включающее в себя Шотландию, Северную Ирландию, и другие, в том числе заморские территории. Парламент Великобритании состоит из Палаты лордов и Палаты общин. К двум ведущим партиям Великобритании относятся либеральная и консервативная партии. Брексит – специальный термин для обозначения процесса выхода Великобритании из состава Европейского союза (в 2020 г.).

Задание 4г

В социальных науках исследуются различные социальные явления, их наиболее существенные черты, функции, взаимосвязи. Ниже приведена цитата, в которой говорится об одном из социальных явлений.

«Гражданское общество есть дифференциация, которая выступает между семьей и государством... Гражданское общество должно защищать своего члена, отстаивать его права, а индивид в свою очередь должен соблюдать права гражданского общества». (Г. Гегель «Философия права»)

1. Дайте определение понятия в соответствие с данным ниже примером.

Гражданское общество – это согласованное образование, состоящее из членов^{данных} общества, вытекающее из взаимных званий между населением страны и государством, защищающее права и свободу граждан, обеспечивающее выражение воли и интересов граждан государства.

Помните, что, одно и то же понятие можно определить по-разному. Изучите данный ниже пример определения. Обратите внимание на структуру определения. В логике такое определение называется родовидовым.



2. Опишите это социальное явление (не менее 7 предложений).

Гражданское общество является важным образованием в демократической государстве. Оно позволяет гражданам реализовывать их права (в таком числе гражданство, наименование) и обеспечивает гарантии их свободы. С помощью этого образования население страны получает возможность влиять на власть и государственные органы, их деятельность и наименование (см. письменную работу, страница 1)

Задание 5д

Представьте себе, что Вас пригласили выступить на международной конференции по конфликтологии. Тема Вашего доклада «**Этнотерриториальный конфликт**». Напишите эссе на эту тему. Проанализируйте причины, средства разрешения, формы проявления данного вида конфликтов. Приведите примеры из российской и международной общественной жизни. Сформулируйте свое мнение о мерах предотвращения подобных конфликтов. Аргументируйте Вашу позицию. Воспользуйтесь знаниями, полученными на уроках обществознания.

Этнотерриториальный конфликт

Уважаемые коллеги!

На сегодняшней международной конференции мне бы хотелось затронуть очень важную тему - проблему этнотерриториальных конфликтов. Этот вопрос очень широк, поэтому будем рассматривать следующие аспекты: причины этнотерриториальных конфликтов; средства разрешения этнотерриториальных конфликтов; формы проявления данного вида конфликтов. Данная проблема действительно очень важна и актуальна: в последнее время, несмотря на процесс глобализации и инкрементации, происходит ограждение чисто конфликтов, связанных с этническими дискриминациями и борьбой этносов за территорию. На мой взгляд, о такой теме необходимо говорить: нужно обсуждать эти проблемы и искать способы их решения.

Для того, чтобы лучше организовать затронутую тему, рассмотрим некоторые понятия и теоретические аспекты, следуя совету Рене Декарта, который однажды сказал: «Верно определите значения слов, и вы избавите мир от половины недоразумений.» Ключевыми в данной теме являются термины «конфликт», «этнос» и «этнотерриториальный конфликт». В обществознании под конфликтом принято понимать конфликт между антагонизмами, столкновение интересов между членов различных социальных групп. Понятие «этнос» это будем определять как группу людей, объединенных на основе следующих признаков: родовая принадлежность, территория проживания, кровное родство, историческое прошлое и т. д.

Выделяют следующие виды этноса: род, ^{ищущая} общность, национальность, нация. Современно, под этнотерриториальными конфликтами мы будем подразумевать конфликты между представителями различных этносов.^{из-за территории} Согласно выделают следующие причины этнотерриториальных конфликтов: религиозные споры, территориальные споры (или борьба за территорию), манипуляции населением со стороны государства/лидера в целях обединения граждан/членов социальной группы (или борьбы с внешними врагами или укрепления власти в период внутренних проблем) и, как следствие, проведение политики расизма и нацизма, т.е. дискриминации по расовой или национальной принадлежности, а также борьба за ресурсы. В конфликтологии принято выделять следующие способы разрешения конфликтов: принятие требований одной из сторон конфликта и подавление интересов другой; взаимное уступничество, т.е. принятие решения, которое удовлетворяло бы частично интересы обеих сторон; окончание конфликта без пакета-модификаций (территориальные, демократические и т.д.). В качестве средств разрешения ~~и~~ этнотерриториальных конфликтов можно выделить создание ~~и~~ заключение мирных договоров, манипуляции населением со стороны государства и СМИ, обновление определенной части территории нейтральной и передача ее в совместное ведение ~~и~~ третьей стороны. Этнотерриториальные конфликты могут проявляться в форме военных столкновений, борьбы без военных действий (например, Кастильская война), прекращение экономических отношений, распространение идей нацизма и расизма среди населения, негативного отношения и ущемление прав и свобод представителей другого этноса, проживающих на территории, где этот этнос не обоснован ~~и~~ доминирующим. Таким образом, существует множество различных видов этнотерриториальных конфликтов, отличающихся причинами появления, формами проявления и способами разрешения.

Попробуем постараться проиллюстрировать данные идеи с помощью примеров из российской и международной общественной жизни, а также примеров из литературных произведений. Творчество этнотерриториальных конфликтов в России, сразу же вспоминается этические войны и столкновения на Кавказе (например, конфликты осетин, ингушей и чеченцев), происходящие из-за территории и распределенности земель наутизма. Идея наутизма в России наяву есть тогда, когда Уваров провозгласил ^{з её} главную причину: "Правильные, смиренные, народность". В СССР как Согоде русские занимали все высшие должностные места, т.о. в обществе происходила дискурсионная по национальности, что также разижало этические конфликты. Сейчас в странах СНГ наблюдается обратный тренд. Например, в Казахстане сокращают число русских, занимающих высшие должности, ставя на их место казахов. Нельзя не вспомнить и про конфликт между Россией и Украиной, который постепенно "разыгрывается" в Восточную. Этот конфликт также можно назвать этнотерриториальным: он начался из-за присоединение Крыма к России в результате референдума в 2014 г., но Украина до сих пор не признала это. Этот конфликт сопровождается национальной дискурсионной: права и свободы русских, проживающих на Украине, ущемляются, украинцы запрещают говорить на русском языке. Этот конфликт возможность этнотерриториального конфликта между нациями с общим историческим прошлым.

Другим ярким примером являются постоянные этно-этнические войны и конфликты между различными нациями Африки. Они происходят, как правило, из-за борьбы за территорию, религиозных конфликтов, а также противоречий между их культурой, обычаями и традициями. Этнотерриториальные конфликты происходят даже между меньшинами, проживающими в одни государства. На мой взгляд, такие конфликты невозможны решить без вынесения государства или "третьей стороны".

Сбория об этнотерриториальных конфликтах, невозможно не вспомнить про времена колониализации. Европейские государства захватывали страны Африки для получения источника ресурсов. Многих африканцев вымели убили в Европу и превращали в рабов. Таким образом, происходила расовая дискриминация: "белые люди" - всегда эксплуатировали африканцев. Из-за этого в настоящее время происходит расовая дискриминация "белых", что особенно ярко наблюдается в США и Германии.

Множество этнотерриториальных войн произошло в XX веке по инициативе Фашистской Германии, Италии и Японии. В этих странах происходила грабеждача нацизма и фашизма. Эти государства хотели захватить новые территории, тем самым решив внутренние социальные проблемы и "отыскав" за "погор" и неправедливость по результатам Первой мировой войны. Этнотерриториальные конфликты не удалось решить, потому они перешли в военные действия, в ходе которых погибло огромное число людей. Этот пример показывает беспечность и бесчеловечность последствий, к которым могут привести этнотерриториальные конфликты.

Теперь сие наземное умение рассмотрим на примере роман-антитоксико английского писателя Джорджа Оруэлла "1984". В этом произведении рассказывается о государстве с тоталитарным режимом, которое постоянно воюет с другими странами за территорию. Сознанием людей постоянно манипулируют с помощью "телекранов", внушая им злость и ненависть к другим нациям и жителям стран, с которыми воюет тоталитарное государство. Соответственно, это произведение показывает наил, как государство завоевывает территории и ресурсы с помощью распространения идей нацизма и алантизма на весь население. Другой способ захвата территории показывается в произведении китайского писателя Лоу Чжэ "Записки о покинутом городе". В ней рассказывается о стране, подавленной инструментами. Всё началось с того, что в государстве начали работать странные 2)

Страница 1.

Задание 4г.

... С понятием "гражданское общество" тесно связана термин "правовое государство", авторами которого является немецкий философ Иммануэль Кант. Правовое государство - это государство, в котором права и свободы граждан являются главной ценностью, охраняемой государством. Именно в правовом государстве гражданское общество наиболее развито. В Российской Федерации, как в демократическом и правовом государстве (Конституция РФ), гражданское общество активно развивается и укрепляется. Стоит также отметить, что гражданское общество является автономным (независимым) образованием. Это позволяет регулировать ^{отдельные} отношения без вмешательства государства. Для успешного функционирования гражданского общества каждый индивид должен соблюдать права других его членов, а государство не должно вмешиваться в его деятельность. Таким образом, нельзя недооценивать роль гражданского общества в государстве.

Cmparanya 2.

Ságarue 5g.

Пади образам, с нашими примерами
убедите, насколько опасны и честны все
этотерриториальные конгрессисты. Но как же
правиться с ними? Как избежать насилия
новых конгрессистов? На мой взгляд, нужно в
первую очередь на законодательном уровне закре-
пить равенство всех народов и субъектов,
как это закреплено в Конституции РФ.
Важно избегать насилия над любыми на-
цией по расовому и национальному признаку.
В этом случае можно взять пример с Бра-
зилии, в которой "чарит" расовая демокра-
тия и уважение ко всем народам. ^{Сам наци-}
альный ² миссия страны провозглашает идеи национализма и ра-

62-52-46-68
(48.15)

Страница 3.

существа в качестве официальной идеологии (как французской Германии), то все оставшиеся государства должны будут нарушить её суверенитет и вынуждаться в дела этой страны, чтобы предотвратить последствия такой политики. Очень важно научиться решать этнотerrиториальные конфликты мирным путём и избегать военных столкновений.

Таким образом, проблема этнотerrиториальных конфликтов действительно очень важна. ^{Некоторые} государства, племена, отдельные социальные группы стремятся завоевать территории с наложением ^{некоторые} делегирующей, идей расизма и нацизма, военных действий и т.д., но при этом живут и страдают многое другие жители. Одной проблеме не всегда можно противостоять, если одновременно с теми конфликтами. Я очень надеюсь, что мой доклад заставит ~~этих~~ представителей различных государств задуматься и принять меры.

Спасибо за внимание.

3) Уже не попадаю в грамматику
даже идеи на основе примеров из российской
и международной соц. жизни, а также примеров
из литературы произведений.

~~Россия - Украина~~

~~Французская Революция~~ Китай

Но и "Записки о посещении города"

~~семинар и лекции~~

~~Натарова~~

~~Советский Союз...~~

~~расходы в США~~

~~расходы администрации в Бразилии~~

Африка - Америка - Южная/Азия/...

~~Западные Китай.~~

4) Своё мнение о первых предотвращении
подобных повторений.

~~расходы администрации в Бразилии.~~

~~расходы в США~~

~~закон, междунар. соглашения.~~

5) Бывод.

$$9 = 6$$

постановка

издержки: 420

постановка: 420

перемещение: $120 + 60 = 180$

~~2~~

$$\frac{600}{6} = 100$$

Планы передов \Rightarrow Планы обороны

1) Вступление

Продолжение этого территориального конфликта
активисты: причиняют это из-за средство разре-
шения..., формат правления ...;
актуальность: в недалеком будущем произ-
ходит ограчное число конфликтов, связанных
с войнами.

2) Террор

конфликт — отождествление интересов,
антагонизм между ... это - это.

Этот территор. конфл. —

причины: один из возможных видов причин;
политические споры, борьба за территории,
национальная расизмы и нацизма ...

Расизм —

Нацизм —

~~2~~

ср. в. разрешение: мирные договоры, дипломатия.

формат правления: военные структуре.

1) Навалов
осетин, шумеров и гегемон.
=> территория, науки

~~Фатиматан~~
~~нашего~~



2) Советский Союз
=> науки

русские ^{западные} ~~западные~~ ^{западные} ~~западные~~ ^{западные} ~~западные~~ ^{западные} ~~западные~~
украинцы ^{"Православие, самодержавие, корсаки"}
~~Англии~~ ~~СССР~~ ^{СССР} ~~СССР~~ ^{СССР} ~~СССР~~
издательство в странах СНГ.
Например, в Польской ССР.



3) Россия - Украина

4) французское Германия и Италия
Япония.

5) Франция, Италия



6) Аргентина - чилийская - северная Южная Америка
Колониализм - территории - падение - СССР...

* Аргентина 1982

8) dass Mr. "Записки о попытке загод'

